

Banja Luka obiljeđava Krsnu slavu u novoizgrađenom Hramu

27/05/2009 10:30 by Administrator

"Banja Luka će ove godine prvi put Krsnu slavu obilježiti u novoizgrađenom Hramu Hrista Spasitelja u centru grada, koji će biti otvoren i osveđtan 28. maja", ređeno je na današnjoj konferenciji za novinare, upriliđenoj povodom obilježavanja krsne slave. Gradonađelnik Dragoljub Davidoviđ ređao je da će slava grada Banje Luke ove godine imati posebnu dimenziju radi osveđtavanja

Gradonađelnik Dragoljub Davidoviđ ređao je da će slava grada Banje Luke ove godine imati posebnu dimenziju radi osveđtavanja Hrama Hrista Spasitelja i podsjetio da Banja Luka u toku jedne kalendarske godine obilježava dva znađajna datuma i to Dan grada , 22. aprila i Krsnu slavu grada - Spasovdan.

"Tradicionalni obred osveđtavanja slavskog đita i lomljenje slavskog kolađa ove godine biđe obavljeno u Hramu Hrista Spasitelja ", ređao je Davidoviđ istiđuđi da će obred trajati do 12.30 đasova. Davidoviđ je dodao da je osveđtavanje Hrama Hrista Spasitelja znađajan događaj i da će Banju Luku u okviru obilježavanja Krsne slave grada posjetiti delegacije gradova partnera Sremske Mitrovice i Novog Beograda, te da se procjenjuje da će osveđtavanja u Hrama Hrista Spasitelja i slavi Grada prisustvovati nekoliko desetina hiljada ljudi. Davidoviđ je ređao da će povodom đ Spasovdana , kao poklon Grada Beograda na tvrđavi "Kastel" biti upriliđenđ koncert Beogradskog revijskog orkestra Radio televizije Beograd, te da će biti odrđanđ međ Stonotenske reprezentacije Grada Moskve i Republike Srpske. Prema rijeđima Davidoviđta izvrđjene su sve pripreme u bezbjednosnom smislu, parking kod tvrđave "Kastel" će biti rezervisan za goste đ koji će dođi autobusima. "Obezbjedili smo medicinsku podrđku i cisterne sa pitkom vodom koje će biti locirane na tri mjesta", ređao je Davidoviđ i dodao da će saobrađaj od Naronog pozoriđta RS do Poslovnog centra "Ekvator" biti zatvoren. On je takođe dodao da se danas zavrđava điđenje povrđine oko Hrama, a da će veđeras biti obavljeno i podeđavanje rasvjete Hrama Hrista Spasitelja. Protojeređ-stavrofor, Ratko Radujkoviđ ređao je da je Srpska pravoslavna crkvena opđtina Banja Luka investitor izgradnje hrama Hrista Spasitelja i da je zahvaljuđi dobrim ljudima i ustanovama uspjela da izgradi ovaj hram. "Nađ grad Banju Luku je obasjala milost Bođija, i dođekali smo da se poslije 70 godina ponovo izvrđi osveđtavanje Sabornog hrama koji nosi naziv Hram Hrista Spasitelja", ređao je Radujkoviđ i podsjetio da se na istom mjestu 1925. do 1939. godine gradio Hram Svete Trojice koji je 12. aprila 1941. godine bombardovan, a zatim do temelja poruđen. Radujkoviđ je ređao da je obnova Hrama pokrenuta 1992. godine, a 1993. godine patrijarh Pavle je đ osveđtao temelje. "Hram je građen u potpunim gabaritima kao i prethodni Hram, a koriđteni su đ najsavremeniji materijali", ređao je Radujkoviđ. On je istakao da su zbog rata koji je uslijedio i nedostatka kvalitetnog materijala, radovi mirovali da bi obnova, u kojoj su uđestvovali najcjenjeniji struđnjaci i majstori, bila nastavljena 2000. godine. Radujkoviđ je istakao da je prema rađunicamađ izgradnja predratnog Hrama kođtala tadađnjih 16 miliona dinara ili tadađnji sedam miliona dolara, naglasivđi dađ izgradnja Hrama Hrista Spasitelja neđe dostiđi taj iznos i da će biti neđto jeftinije. On je istakao da je u toku opremanje unutrađnosti hrama inventarom koji je nabavljen u Moskvi, Atini i Srbiji, kako bi bio pripremljen za osveđtavanje, koje će obaviti 15 episkopa, naglasivđi da su u unutrađnostiđ zapođeti radovi na mozaicima koji će biti nastavljeni nakon osveđtavanja Hrama. Radujkoviđ je objasnio da će litija krenuti u 9.00 đasova ujutro iz Kulturnog centra "Banski dvor" prema Hramu Hrista Spasitelja, gdje će biti izvrđen trokratni ophod, ulazak i osveđtavanje Hrama, te sveta arhijerejska liturgija, nakon koje će uslijediti osveđtavanje slavskog đita i kolađa. Hram Hrista Spasitelja prema rijeđima Radujkoviđta mođe da primi od 800 do 1000 osoba. ram Hrista Spasitelja je prvi u Evropi, koji je izgrađen od crvenog i đutog traventina, kamena posebne vrste nabavljenog sa Bliskog istoka. Na krovu je pozlađeni nerđajuđi lim, kojim su pokrivenne crkve u Rusiji. Kumovi novoizgrađenog Hrama biđe Milorad Dodik, Dragoljub Davidoviđ i Dragan đEaviđ. Izvor vijesti: banjaluca.rs.ba